



ಮುನಿ ವೇದ ವ್ಯಾಸರು ಒಮ್ಮೆ ಹೇಳಿದರು, “ಎಲ್ಲರೂ ಸಹಾನುಭೂತಿಯಿಂದ ಹಾಗು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಅವರ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು”. ಕಾಂಚಿ ಕಾಮಕೋಶಿ ಪೀಠದ ಶ್ರೀ ಶ್ರೀ ಚಂದ್ರಶೇಖರೇಂದ್ರ ಸರಸ್ವತಿ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಜಿಯವರು ಈ ದೈವಿಕ ಆದರ್ಶಕ್ಕೆ ಅವರ ಜೀವನ ಪರ್ಯಂತ ಪಾಲಿಸಿದರು. ಗೋವುಗಳ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಅವರ ಕೆಲಸ ಮತ್ತು ಪದಗಳು ಅನೇಕರಿಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ನೀಡಿವೆ.

ಅವರ ಪ್ರವಚನದಲ್ಲಿ, ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶದ ಹಾಲು ಮತ್ತು ಇತರ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಗೋವು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ದೈವತ್ವ ಆಧ್ಯಾತ್ಮ ಮುಂತಾದದ್ದು ವೇದಗಳಿಂದ ನಮ್ಮ ಬಳಿಗೆ ಬಂದಿದೆ. ಇಂದ್ರಿಯಗಳಿಂದ ಗ್ರಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನದಿಂದ ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಬಹುದಾದದ್ದು ಲೌಕಿಕ ಆದರೆ ಜಾತ್ಯತೀತವೆಂದು ಗ್ರಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವುದು ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಒಳ್ಳೆಯದು ಮತ್ತು ಅದು ವೇದಗಳಿಂದ ಬಂದಿದೆ. ಗೋಮಾತೆಯ ವೈಭವವನ್ನು ಎರಡರಲ್ಲೂ ಕಾಣಬಹುದು.

ಪ್ರಾಯೋಗಿಕವಾಗಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಇದು ಗೋವಿನ ಹಾಲು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೇ ಇದು ಆರೋಗ್ಯಕರ ಆಹಾರವಾಗಿದೆ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ, ಇಂತಹ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರವು ಸುಲಭವಾಗಿ ಜೀರ್ಣವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಗೋವಿನ ಹಾಲನ್ನು ಸಣ್ಣ ಮಗುವಿನಿಂದ ವ್ರಿದ್ಧರವರೆಗೆ ಎಲ್ಲರಿಂದಲೂ ಹೀರಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಇದು ಅನಾರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ದುರ್ಬಲಿಗೂ ಆಹಾರವಾಗಿದೆ. ವೇದಗಳ ದ್ರಷ್ಟಿಕೋನದಿಂದ ನೋಡಿದರೆ, ಗೋವಿನ ಹಾಲು ಸತ್ತ್ವ ಗುಣವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಇದು ಕೇವಲ ಮೂಡನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಸ್ವೀಕರಿಸ ಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ನಾವು ಆಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಹಾಲನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಂತರನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ಇದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ.

ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ, ನಾವು ಪ್ರಾಣಿ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಪಡೆಯುವ ಆಹಾರವು ಸತ್ತ್ವಗುಣ,ರಾಜಾಸ ಮತ್ತು ಧಾಮಸ ಗುಣಗಳ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ. ಸತ್ತ್ವ ಮಾತ್ರ ಶುದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಗೋವುಗಳ ಹಾಲು ಪ್ರಾಣಿಗಳಿಂದ ಬರುತ್ತಿರುವುದಾದರೂ ಮತ್ತು ಅದರ ರಕ್ತದಿಂದ ಶ್ರುತಿಯಾದರೂ, ಸತ್ತ್ವಗುಣ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಅಹಿಂಸಾ ಆಹಾರವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವಂತೆ ಕಾಣುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ಶಾಸನಗಳು ಗೋವಿನ ಹಾಲನ್ನು ಧಾರ್ಮಿಕ ಅಹಂಕಾರವಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದು, ಮನೆಸ್ಸು ಮತ್ತು ಇತರ ಗುಣಗಳ ನಾಶವಾಗುವ ತನಕ ಸಾತ್ತ್ವಿಕ ಗುಣವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಯಾವುದಾದರೂ ಜೀವಿ ಇಂತಹ ಶುದ್ಧತೆಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ ಆದರೆ, ಅದು ದೈವಿಕವಾಗಿರಬೇಕು. ಗೋವು ದೈವಿಕವಾಗಿರಬೇಕು.

ಸಂತರ ಆಹಾರವು ಎರಡು ಅಂಶಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಆಹಾರ, ಒಂದು ಸತ್ತ್ವಿಕ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಇತರರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಹಾನಿಯಾಗದಂತೆ ಅದನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂಬುದು ಇನ್ನೊಂದು ಅಂಶ. ಗೋವುಗಳ ಹಾಲು ಈ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ತೃಪ್ತಿಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ದೇವರ ಸೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ, ಇದು ವಿಶ್ವಪ್ರೇಮ ಹಾಗೂ ಮಮತೆಯ ವಾಸಸ್ಥಳವಾಗಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಸಸ್ತನಿಗಳಲ್ಲಿ, ಅದು ಕೇವಲ ಗೋವು ಮಾತ್ರ, ಅದರ ಕರುಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಾದವುಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಮಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನದನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಗೋವು ನೀಡುವ ಮಮತೆ ತಾಯಿಯ ಪ್ರೀತಿಯ ಸಮಾನವಾಗಿದ್ದು ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾಣಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಲಾಗದ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಗೋವಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಇದು ದೈವಿಕವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಡುವ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ತಲುಪಿದೆ.

ಮನಸ್ಸನ್ನು ಹಾಳುಮಾಡುವ ಬದಲು ಅದರ

ಗೋಮಹಿಮೆಗೆ ಜೈಕಾರ!



ರಕ್ತ ನಮ್ಮ ದೇಹ ಮತ್ತು ಮನಸ್ಸನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸ್ವಾಮಿಜಿ ನೆನಪಿಸಿದರು. ದೇಹಕ್ಕೆ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಶುದ್ಧತೆ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಇವುಗಳಲ್ಲದೆ, ಅದರ ತ್ಯಾಜ್ಯ ಅಥವಾ ಸಗಣೆ ಕೂಡ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸುತ್ತದೆ. ಗೋವುಗಳ ಸಗಣೆ ಸಹ ಶುದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಗೋವಿನ ತ್ಯಾಜ್ಯದಿಂದ ತಯಾರಿಸಲ್ಪಡುವ ಬೆರಟಿಯನ್ನು ಬಳಸಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆಹಾರವನ್ನು ಬೇಯಿಸಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ

ಸಂಪ್ರದಾಯವನ್ನು ಒಂದು ವಿಭಾಗದ ಸನ್ಯಾಸಿಗಳು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಗೋವಿನ ದೈವತ್ವದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ, ಗೋಮಯ ಅಂತಹ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

ಶಾಸ್ತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ನಂಬಿಕೆ ಇರುವ ಜನರು ಕೇವಲ ಕುರುಡು ನಂಬಿಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡು, ಗೋಮಯ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಹಲವು ವಿದ್ಯಾವಂತರು ಘೋಷಿಸಿದರು. ಕ್ರಮೇಣ, ಗೋಮಯದ ಶುದ್ಧೀಕರಣ ಗುಣವನ್ನು ವೈಜ್ಞಾನಿಕವಾಗಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. ನಾಸ್ತಿಕ ರಶಿಯಾದ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿ ಮತ್ತು ಗೋಮಯ ಬೆರಟಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತಿಸಿದಾಗ ಉಂಟಾದ ಹೊಗೆ ಸೋಂಕುನಿವಾರಕ ಮತ್ತು ಮಾಲಿನ್ಯಕ್ಕೆ ವಿರೋಧಕರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕಂಡುಹಿಡಿದಿದ್ದಾರೆ. ಭೋಪಾಲ್ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ದುರಂತ - ಅನಿಲ ಸೋರಿಕೆ ಅಪಘಾತದಲ್ಲಿ, ಇಡೀ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿನ ಜನರು ವಿವಿಧ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿದ್ದರು, ಮತ್ತು ಅನೇಕ ಜನರು ಸತ್ತರು. ನಿರಂತರವಾಗಿ ಅಗ್ನಿಹೋತ್ರದ ಪ್ರದರ್ಶನದಿಂದ ಧೂಮಪಾನದಿಂದ ತುಂಬಿದ ಒಂದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಮನೆಯಲ್ಲಿ, ಯಾವುದೇ ಹಾನಿಯಾಗದಂತೆ ಸುದ್ದಿ ವರದಿಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

ವಿಷವನ್ನು ಪ್ರತಿರೋಧಿಸುವಂತಹ ಮಾಲಿನ್ಯ ವಿರೋಧಕಾರಕವಾಗಿದ್ದರೂ, ಇಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾದ ಅಂಶವೆಂದರೆ ಮಂತ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಾಡಲಾದ ಅಗ್ನಿಹೋತ್ರ ಹಾಗೂ ಗೋಮಯ ಬೆರಟಿಯನ್ನು ಬಳಸುವುದಾಗಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಎಂದು ಸ್ವಾಮಿಜಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಸಗಣೆ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ವಿಷಕಾರಿ ಅನಿಲದ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಶೂನ್ಯಗೊಳಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಮಂತ್ರವಾಗಿದೆ. ಇದು ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ನೋಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ವಿಷಕಾರಿ ಅನಿಲದ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ಪ್ರತಿರೋಧಿಸುವಲ್ಲಿ ಗೋಮಯವು ಒಂದು ಪಾಲನ್ನು ಹೊಂದಿದೆಯೆಂದು ಅರ್ಥೈಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಯಜ್ಞಗಳಲ್ಲಿ ಬಳಸುವಾಗ ಗೋಮಯ ಶುದ್ಧೀಕರಣದ ಶಕ್ತಿಯ ಹೊಂದಿದೆ ಹಾಗೆ ಮಂತ್ರಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ. ಯಜ್ಞಗಳಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧೀಕರಣ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಬಳಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ವಸ್ತುವಾಗಿ ಬಳಸಬಾರದು ಎಂದು ಶಾಸನಗಳು ಸೂಚಿಸಿವೆ.

ಶ್ರೀ ಶ್ರೀ ಚಂದ್ರಶೇಖರೇಂದ್ರ ಸರಸ್ವತಿ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಜಿ ಅವರು ಗೋರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಮನಮುಟ್ಟುವ ಆಶೀರ್ವಚನಗಳು ಮತ್ತು ಸಹಾನುಭೂತಿಯ ಮೂಲಕ ಸುಂಟರಗಾಳಿಯಂತೆ ರಕ್ಷಣಾ ಅಭಿಯಾನದ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದರು. ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದರು, “ಒಂದು ಚಿಂತನೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಿ, ಆ ಚಿಂತನೆಯನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಜೀವನವನ್ನಾಗಿಸಿ, ಅದರ ಕನಸು, ಆ ಕನಸಿನ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಿ, ಮೆದುಳು, ಸ್ನಾಯುಗಳು, ನರಗಳು, ನಿಮ್ಮ ದೇಹದಲ್ಲಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಭಾಗವೂ ಆ ಚಿಂತನೆಯನ್ನು ಮಾತ್ರ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಹಾಕಿ ಮತ್ತು ಬೇರೆ ಎಲ್ಲ ಕಲ್ಪನೆಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಬಿಡಿ. ಇದು ಯಶಸ್ವಿಗ ದಾರಿ. “ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಗೋಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸ್ವಾಮೀಜಿಯವರ ಸಂದೇಶ ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಒಂದು ಚಿಂತನೆ ಆಗಲೇ ಎಂದು ನಾವು ಭಾವಿಸುತ್ತೇವೆ.

